

# 美警察枪杀黑人案抗议未平 美扼死黑人小贩白人警察免诉



当地时间12月3日,美国纽约民众示威,抗议陪审团决定不起诉扼死黑人小贩埃里克·加纳的警察。

本报讯 继美国密苏里州大陪审团不起诉射杀非裔青少年的白人警察后,纽约大陪审团当

地时间12月3日也决定不起诉扼死一名涉卖私烟手无寸铁非裔男子的白人警察。美国媒体

对此密切关注,认为此次判决或将继弗格森骚乱后,引发新一轮抗议高潮。与此同时,美国总统

奥巴马、美国司法部长等官员纷纷出言安抚,呼吁民众和平表达诉求。

## 纽约多地示威

美国媒体报道,裁决宣布后,纽约市民走上街头抗议,包括中央车站、时代广场等地标都出现抗议活动。

当地时间16时30分左右,约有数十名抗议者躺在纽约中央车站候车厅地板上,抗议陪审团公布的裁决结果,参加抗议的大学生加伦说:“我已经厌烦了看见警察在全美国伤害和枪杀少数族裔。”

17时30分左右,时代广场已经聚集了数百名抗议者,他们举着“非裔的生活同样重要”以及“我们

需要正义”的标语,并喊着“我无法呼吸”的口号。参加抗议的威廉姆斯称他对陪审团的判决结果表示震惊,纽约警察局长布莱顿应该被解雇。

纽约警察局长布莱顿接受采访时说,纽约警察局已经就此裁决结果准备了数个月的时间,他此前已和史丹顿岛及纽约市各区的社区领袖会晤多次,就可能发生的抗议骚乱做好了最充足的准备。

布莱顿还表示,正常的抗议者都会有秩序地进行示威,他们不会

诉诸于暴力,纽约警方会特别注意那些由骚乱分子发起的零散的抗议活动,这些人都喜欢“趁乱打劫”。此外,警方也将密切关注社交网络,对抗议者在网上的言论进行追踪。

今年7月,纽约几名警察在史丹顿岛执行公务时,怀疑43岁的黑人小贩埃里克·加纳出售未缴税香烟,在抓捕过程中,一名警察用胳膊紧紧勒住加纳的脖子,加纳身体肥胖并患有哮喘病,不断说“我无法呼吸”,后来便失去知觉。加纳被送到医院后,医生宣布其因心

脏病发作死亡。

加纳的家庭律师乔纳森·摩尔表示,加纳一家对陪审团的决定表示震惊,认为人们应该反对大陪审团的判决,但他同时代表受害者家庭要求任何抗议活动都是和平的。

在陪审团作出裁决后,涉事警察丹尼尔·科尔发表声明说,自己当警察的初衷是保护那些需要保护的人,自己绝没有想过要伤害任何人,自己对加纳的死亡感到十分难过,自己及家人向加纳及家人表示哀悼。

## 美国官员出面“灭火”

对于加纳案的判决,美国总统、纽约市市长及美国司法部长等多名美国官员出面“灭火”,呼吁民众和平表达抗议,希望平息民众心中的怒火。

美国全国广播公司(NBC)报道,奥巴马在裁决结果出炉当天就案件裁决结果表示,他和司法部长霍尔德里德就此案进行了讨论;自己理解一些非裔民众对警察和司法系统对待他们的方式感到不公,从而产生愤怒,这是问题所在。作为总统,他将“负起责任来解决问题”。

奥巴马表示,将会采取切实措施致力于提升执法部门和社区之间的相互信任。不过奥巴马并没有将加纳的案件与弗格森的布朗案件相提并论。

纽约市长白思豪也于判决当天来到加纳此前居住的地方,就裁决结果发表讲话。白思豪说,他对加纳的死亡带给整个家庭的伤痛感同身受,因为自己的儿子丹特也有一半非裔血统。他实在无法想象加纳的父亲失去儿子的痛苦。

白思豪承诺,纽约警方将进行

长期的改革,致力于与社区及民众建立更紧密和信赖的关系。这需要警方和民众共同合作。此外,关于加纳案件的调查并没有结束,纽约警方将会对此展开内部调查,此外联邦检察官也会进行独立的调查。

白思豪说:“加纳的死亡应该引起整个社区的改变,不过这个改变应该通过和平的方式进行,而不是诉诸于暴力。”白思豪希望纽约民众能以和平的方式来表达他们的诉求,他同时也表示,纽约市对可

能发生的任何事件都做好了准备。

美国司法部长埃里克·霍尔德里德称,美国司法部将对黑人小贩加纳遭纽约市白人警官科尔扼死一案,展开刑事民事调查。霍尔德里德承诺,将进行“独立、彻底、公正和迅速的”调查。此外,他还表示,美国司法部将对纽约方面就此案收集的材料进行全面审查。

NBC评论称,美国司法部目前发现自己正深陷涉种族案件中,这一案件在这个“分裂”的国家引发极大注意。

## 美媒析种族之争

美国《纽约时报》12月4日的评论文章则认为,美国上世纪60年代的民权运动是黑白分明的是非之争,而今天,种族问题、社会问题、经济问题的分野已不再清晰。

阶级偏见与种族歧视叠加在了一起。

文章称,美国目前面临尖锐的社会割裂——一方是“体面”的精英阶层,一方是与精英阶层无缘的

人。阶级差距的拉大会造成阶级偏见,阶级歧视。所有的民权问题,同时也是经济和社会问题。阶级歧视和种族歧视是纠缠在一起的。

文章认为,如果整个国家能一起去改善所有种族的流动性,那么社会差距会缩小,阶级歧视会消退,种族偏见也会间接地减少。

(中新北晚)

## 美国民众为什么如此愤怒

11月24日,美国密苏里州圣路易斯县大陪审团决定对枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊免于起诉,12月3日,纽约大陪审团也决定不起诉掐死一名涉卖私烟手无寸铁非裔男子的白人警察,引发了席卷美国的抗议浪潮。美国民众为什么如此愤怒?来听听他们怎么说。

来自圣路易斯的劳雷尔·史蒂文森(20岁):他们试图使用欺诈手段告诉我们,我们清楚看到的东西不是真的。这真的很可笑。我感觉自己从来没有这样绝望的。回想我上小学时接受的教育是,身为一名美国人是多么幸运,享有多大的自由。(这件事)让我对以前接受的教育产生了怀疑。从大陪审团作出决定那时起,我就知道,这一切都是谎言。我生来第一次认识到,我是一个黑人。希望这件事后情况会有改变,但是我内心对此不抱希望。我们都知道现在的情况,没有人愿意谈论种族问题,这个问题很丑陋,没有人愿意变得丑陋。如果你丑陋,你怎么办?不照镜子,避免看到自己的形象,因为你害怕。如果你面对的是丑陋的自己,可能你自己就是问题所在。

来自新泽西州罗宾斯维尔的苏珊·卢卡斯:我的直觉是,警察之间有一个不成文的法律,无论怎样,彼此保护。我不能就此指责他们,因为他们正在作战,需要团结一致彼此帮助。但是,我也不赞成这样的做法,警察随便杀了人也能免受惩罚。黑人社区对这件事怀着极大愤怒,他们想有人倾听自己的心声,但是没有人听。对他们来说,这种事情一直在发生,没有人关心,没有人倾听,暴力就成了自卫方法。

芝加哥居民安娜·卡斯坦(51岁):弗格森事件的判决就是美国社会遵守法律、但一些权势之人不用为自己行为负责的例子。我们应该记住,作为一个社会,我们有权利改变我们的治理方式,有权利修改法律,让权势者——无论是个人还是组织——为自己的行为负责。

来自新泽西州新布朗斯维克市的山姆·阿鲁(21岁):我很难认同大陪审团的裁决。警察枪杀黑人青年有种族歧视的原因。这次布朗之死促使许多人站出来抗议警察的暴行,呼吁警察执法时佩戴摄像头,这类事情以后不应该再发生了。

芝加哥华埠更好团结联盟主席陈增华:少数族裔经过移民的历程,在美国发展程度有所不同,但都有受歧视的经历。虽然法律之前人人平等,但警察在执法时,不一定能保证一视同仁。弗格森事件给我们的启示是,华裔应该勇于参与主流事务,抱着开放的态度去沟通,积极提升自己的地位。(据新华社北京12月4日电)

## 威尔逊获百万捐款

本报讯 因人身安全受到威胁和担负巨大压力,美国弗格森枪杀黑人青年的白人警察威尔逊已从警局辞职,圣路易斯地区警察工会高层官员12月1日证实,他们的团队将为威尔逊提供贴身安保,其支持者还为他筹得百万美元捐款,以支持诉讼开支和未来生活费。(中新)